

寻医问药专家会诊 望闻问切辨证施治

## 我市主办国家级论坛为临港经济发展指明航向

中国港口协会赠送五条“锦囊妙计”

本报讯 (记者 刘彦章) 7月7日,全国港口物流及相关产业专家学者和企业老总齐聚郑州紫荆山宾馆,参加我市联合中国港口协会、河南省交通厅主办的国家级论坛“2017中国临港经济发展论坛”。举办本次论坛,旨在共同谋划港口经济发展,促进中国临港产业集聚区合理规划,推进水运港口与内陆港联动发展。本次论坛站在国际国内前沿,为我市发展临港经济引智引企、问计求策,标志着周口临港经济发展大幕高起点宏大开启。

论坛举办期间,国家发改委、交通运输部、国务院发展研究中心、中国国际经济交流中心、中国港口协会、河南省交通厅的官员学者,以及国内知名学者

港经济专家和上海海事大学、中国临港经济区、陆港产业(商贸)区、港口集团、港口企业、口岸办等港口行业的业界学界精英齐聚郑州,就“解读《推进物流大通道建设行动计划(2016~2020)》”“区域协同发展思维下的临港经济繁荣之路”“中国内河港航发展方向”“加强内河水运网建设支撑河南经济社会发展”“临港产业的内涵特征及发展建议”“贯通陆海连接一带一路”“创新自贸区发展方式构建新型临港经济网络”等诸多议题展开主旨演讲,并进行深入探讨。论坛把舞台交给各路专家学者和业界学界精英,让他们成为论坛的主角,进行思想交锋和智慧碰撞。同时,此次活动既是对周口临港经济及沙颍

河航运的一次极好宣传,也是国内学界业界的一次有益探讨,更是一次对我市与会人员的普及教育。跳出港区求发展,此次论坛必将对我市发展多式运输及临港产业经济集群带来新启迪,并从更高层次更深思考更广视野为我市临港经济发展指明航向。

论坛闭幕式上,中国港口协会常务副会长陈英明综合各家观点,充分吸取中外发展临港经济经验教训,就我市发展临港经济贡献五条“锦囊妙计”。第一,明确周口港行的定位。周口港行业不仅要为自身经济服务,还要与郑州自贸区服务结合起来,成为郑州自贸区的出海口。第二,高起点修编现有的航道和港口规划。周口市要配合国

习近平出席二十国集团领导人第十二次峰会并发表重要讲话

强调坚持开放包容 推动联动增长

习近平会见美国总统特朗普 习近平会见英国首相特雷莎·梅  
习近平会见法国总统马克龙 习近平会见日本首相安倍晋三

详见第八版

□『两违』集中整治系列评论之三  
拿出『零容忍』的态度

本报评论员

中心城区发展严重滞后,省委、省政府挂心,市委、市政府揪心,社会各界关心,人民群众窝心,已经成为周口落后的最直观表现。尤其是“两违”问题,就像一条“破围裙”,附着在城市的美丽肌体上,显得那么不和谐。坚决推进“两违”治理,不仅是市委、市政府的重大责任,也是广大市民的共同期盼。

市“两会”前,我市就中心城区的环境卫生和店经营问题,专门召开会议进行安排,打响了中心城区环境整治攻坚战。市“两会”上,政府工作报告提出的“四大攻坚”就包括环境治理攻坚,“四大突破”中很重要的两点就是要在城市规划建设管理上、在“两违”整治上实现突破。市“两会”刚闭幕,我市就紧锣密鼓地部署“两违”集中整治,目的就是通过一个战役一个战役的压茬推进,持续加强对中心城区的环境整治,力争尽快改变城区面貌。

对于“两违”行为,必须拿出“零容忍”的态度,敢于较真碰硬,严格执法,不讲私情,做到“三个坚决”。

对不符合土地利用总体规划和城市规划的违法建筑,坚决依法拆除。城市是我们共同的家园,每个市民都是城市的主人。“两违”问题,是少部分人为了一己私利,而做出影响大家的公共利益、有损城市形象和经济社会发展的不法之举。面对违法不用法律去惩治,事业必然受到影响,法律也将失去威力。为了维护法律的尊严和全市人民的共同利益,任何违法建筑都必须拆除,决不姑息。

对综合整治对象,不管涉及哪个部门,不管当事人有多么深的背景、有多么特殊的原因,都要一视同仁,坚决依法办事。法律面前人人平等,任何人都要遵守法律。打赢“两违”治理攻坚战,必须坚持一视同仁、一碗水端平,不分张家长家,不分干部群众,不分地位高低,不分官大官小,全都要一个标准、一个尺度,不能出现选择性清理。凡在清理范围内的,凡属应该清理的,不论对方的官有多大、背景有多硬,从东到西,从北到南,不落一处。如此,才能得到绝大多数群众的理解和支持。

对那些所谓的“钉子户”,在思想教育无效的情况下,要通过法律程序,坚决予以拆除。“钉子户”不仅会给人家安居乐业埋下安全隐患,而且影响城市美观,有碍城市发展。放纵“钉子户”霸行,就是助长贪图不正当利益的不良社会风气。凡是为个人利益而损害公众利益的违法行为,就必须接受应有的制裁。

拿出“零容忍”的态度,中心城区四个区和监察、公安、法院、检察院等部门都要公开表态,表明我们的强硬态度,表明我们的坚定决心,形成强大的震慑效应,真正让群众看到“两违”危害的严重性,认识到违章建筑必须拆除、不拆不行。

“两违”整治是一场合法与非法、执法与违法、公益与私利的较量。在这场博弈中,为了广大人民群众利益,背靠广大人民群众支持,我们只有一个选择:那就是排除干扰、敢于担当,以“零容忍”的态度啃下“硬骨头”。

## 沙颍河畔自拆忙

记者 徐启峰

7月8日,周六,上午9点半,太阳火辣辣地悬在空中,人不动也是一身汗。这个时候,本应在家吹空调的川汇区工作队员,依然征战在“两违”集中整治的第一线,不敢有丝毫懈怠。因为,距离自拆最后期限仅仅还有两天,此刻加把劲,以后的工作难度就会小很多。

汉阳路附近的河堤,路宽约4米,许多路段两车难以相错。近年来,这段河堤上陆续建起上百处“两违”建筑,使得这里拥堵不堪。在川汇区首批拆除行动中,此段共确定160多处“两违”建筑,占全区总任务量的60%。

新村社区有家卖烧烤的,生意做得比较大,堤里堤外都有经营场地。接到拆除通知书后,业主起初有抵触情绪,但在工作队员耐心细致的思想工作后,当天下午就主动拆除。

“人家恁大的生意都拆了,我们也没啥的了。”看到烧烤店已经拆除,附近的人家也纷纷行动。当天下午,川汇区组织有拆除任务的其他5个办事处领导,来金海路办事处现场观摩,互相学习。

与新村社区隔河相望的是城南办事处后王营行政村。这里有10余处“两违”建筑。其中有家占地近百亩的阿闯庄园,主营餐饮及园林业务。老板赵某接到拆除通知后,正在深圳跑业务,立即放下手中生意,坐飞机赶回周口。“这是造福于民的大事,我支持,政府让怎么拆就怎么拆。”赵老板说。

沙颍河南岸,八一大道大桥东,共有12处“两违”建筑需要拆除。8日当天,在这里观看拆除的市民围了一层又一层。

6户居民同意自拆,但他们自拆的速度实在太慢。看到河对岸的人和办事处已经基本完成任务,七一路办事处的队员坐不住了。当天下午,他们征得自拆户同意后,调来一辆钩机协助拆除。这个大家伙一来,工作进度明显加快。

晚上8点钟,七一路办事处在桥头召开现场会,对一天的工作进行总结。“我们相对于其他办事处,可能速度慢了一点,但出水才看两腿泥。明天还有一天,早上7点半在这里集合,谁也不能请假,争取把拆除任务全部完成。”负责此次拆除工作的区领导——川汇区委组织部部长许四军下发动员令。

暮色中,沙颍河波光粼粼,真是一条美丽的河。随着“两违”治理深入开展,随着滨河景观带打造力度加强,这里一定绽放更加夺目的光彩!



## 周口市文昌中学:“家委会”架起家校沟通桥梁

本报讯 (记者 刘华志 王珂) 教育是一项系统工程,需要学校、家庭、社会的协同合作,形成合力,其中家长协同学校参与教育尤为重要。

周口市文昌中学校长朱贵华说,自该校“家委会”成立以来,其积极作用十分明显,已成为延伸学校教育、促进教育事业发展不可忽视的力量。

近年来,周口市文昌中学以“五个一”工程为抓手,实行家长轮值制度,提出“学生在校三年,家长来校值班一天”的口号,要求家长参加一次晨会、听一节课、提一条建议、进行一次座谈、吃一顿学生餐。”五个一”工程畅通了家校沟通渠道,培养了家长主人翁意识,为家长参与管理学校播下了信任的种子。从家长了解、家长理解,到家长融入管理、家校共创事业,该校“家委会”在学校发展中不断发挥着积极作用。

校园接待员、交通协勤员、保洁员、水电工、宿管员、心理辅导老师、社团老师……在文昌中学,这些角色均由家长轮流担任。悄然间,该校已经成为一所家校深度合作发展的学校。

“除了学校的教学管理,其他事都让‘家委会’来管。自己的孩子在这里学习,我们将心比心,总想把这些后勤工作做得更好一些。”学生家长艳红告诉记者。

学生需要哪些服务,“家委会”就从哪些方面创新。在校园“唤妈妈回家”工程的倡导下,“家委会”结合学校后勤工作以及家长社会资源,为留守儿童家庭的父母提供大量工作岗位,让一批外出务工的家长不仅在家门口有工作,而且有足够多的时间陪伴孩子,促进孩子“身心两健”,快乐成长。为促进家长与家长之间、家长与学生之间、家庭成员之间的心灵沟

通,让更多的家庭向好向善,“家委会”还成立了“家长志工团”,在学校组织开展帮扶贫困生等公益活动,并组织家长参与学校定期组织的读国学经典、智慧父母大讲堂、听教育专家讲座、外出学习等活动。

该校“家委会”负责人朱艳红告诉记者,为提高家长参与教育的针对性,引领广大家长转变家庭教育观念,掌握科学有效的教育方法,进一步提升家长素养,文昌中学要求家长参加学校组织的各类集中学习和教育讲座。近年来,文昌中学组织全校师生学习诵读国学经典,很多家长踊跃参与。通过诵读《孝经》《道德经》等国学经典,家长们形成了和諧礼让、包容互助的君子之风,为社区精神文明建设作出了贡献。很多家长表示,读书声代替了麻将声、婆媳之间的争吵声,自己的家庭更和

睦、更幸福了。“在学校组织的各种活动中,家长们受到了良好的熏陶,成为学校教育理念和经典生活智慧的传播者。”该校家长志工团团长庞艳红告诉记者,基于志工团的基础,学校还成立了文昌中学家长宣讲团,他们走机关、进社区,所到之处带动影响了一大批家庭,一定程度上促进了社区和谐。如今,文昌中学以点带面,在教育领域产生了“鲶鱼效应”,带动了一批学校推行家校互动模式,承担起践行社会大教育的责任。

中国教育科学研究院院长田慧生在了解文昌中学家校合作模式后说:“文昌中学积极发挥‘家委会’作用,不仅是理念上的创新,更是实践上的探索,所追求的是切实发挥作用,而不是求形式、玩噱头。这是一种值得推广的‘教育+’模式。”

## 一碗胡辣汤闯天下

——记胡素花和她的京遥食品公司



## 欢迎报考 周口职业技术学院

国家公办普通高校

国标代码:12750

在豫招生代码:6279

咨询电话:0394-8693098 8693081



微信公众号 手机网站 招生信息网 <http://zkvtcs.university-hr.com/>

周口新星学校

面向全市开始招生

成绩优秀者三年学费全免

招生对象

六升七、七升八、八升九新生,每年

级招40人。

优惠政策

凡被录取的学生,成绩优秀者,三年学费全免;阶段前10名的学生,另奖励1万元。

报名时间及要求

即日起至7月19日下午18:00之前到校报名,来时请携带户口本及学生本人一寸照片2张。

详情咨询:楚老师 15290010306

刘老师 18736149299

学校地址:周口市八一大道北段生态园东侧